

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 HETVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
 HOYAS SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM

Felhívás Debrecen hazafias magyar közönségéhez

Választópolgárok!

Az országgyűlési képviselőválasztások elrendelésével sorsdöntő napok következtek rána: az urnáknál lejtromokra és jelöltekre szavazunk ugyan, de *szavazatainkon mindnyadjunk jövőd sorsa fordul meg.* Rajtunk áll, választópolgárok, hogy már-már elbírhatalan nehéz helyzetünk megkönynyebbüljön, vagy még nehezebbé válva összeomlásunkat okozza.

Választás nehezebb viszonyok közt soha nem ejtetett meg, az ország jövőjére nagyobb jelentőségű soha nem volt még. *Soha nem volt rá nagyobb ok és szükség, hogy magyar magyarral összefogjon,* belső békénk mégis erősebben van feldulva, mint volt bármikor.

Különbösen az *osztályharc végzi a maga végzetes romboló munkáját.* A forradalmak mérgező hatása még nem távolodott el a lelkekből. Hiába tárja elénk keserves tanulságait a két forradalom rémes emléke, hiába tudja ma már a gyermek is, hogy országunk és nemzetünk kétharmadától nem az ellenségeink által rákerőszakolt háboru elvesztése miatt fosztattunk meg, hiszen a fegyverletételkor Magyarország szent testén egyetlen ellenséges katona sem állott, sőt a magyar vitézség katonáink fegyvereiről mindenütt az ellenséges területeken csillogott; hiába vált nyilvánvalóvá, hogy szörnyű megsemmisítéstartunkat az osztályuralmi törekvések által felszított két forradalom s az ezek alatt beállott belső elgyöngyülésünk miatt kellett elszenvedni, mégis

szerteszét az országban lelketlen és alattomos izgatás folyik, mely a munkanélküliséget, a drágaságot s helyzetünk egyéb nehézségeit a tömegnek félrevezetésével arra akarja felhasználni, hogy a mi derék, jó, szorgalmas, szelíd, értelmes magyar néptünk ne ismerjen Istent, hazát, jogot, rendet, munkát, vagyont, békét, ne ismerjen mást, csak a magukat proletároknak nevezőeknek nyíltan beváltott kizárólagos és erőszakos uralmát s az ezek élére tolatkodott, az ő szíjkonok jöletben tobzódó vezetők előtti feltétlen engedelmességet. Pedig *egy újabb összeomlásból nem lenne többé feltámadás,* országunk megmaradt részeit is a ránk leselkedő szomszédok prédájává tenné az.

Ilyen izgatás folyt a legutóbbi képviselőválasztások idején is országunk szerte. Szerencsére az akkori választóközönség józan belátása elhárított nemzetünkkel az izgatók gyűlölmével járó beláthatatlanul vészes következményeket; felforgató, osztályharcot hirdető, ecéliből olykor még küllenségeink felé is arklukó elemeket csak kisszámban engedett bejutni a parlamentbe. *Debrecenben* azonban sajnosan és sajnólatosan másképp történt: éppen itt, *a mi régi s nagykulturájú, csendes és szorgalmas népi városunkban a féktelen izgatások hatása alatt a választási küzdelmekből a forradalmi elemek kerültek ki győztesen.*

Osodalkonással és megdöbbenéssel fogadta a debreceni választások ilyen eredményét az ország egész lakosságának közvéleménye. S mennyi szemrehányást, tegyük hozzá: méltó szemrehányást kellett ezért elszenvednünk! Az ország minden részéből az a kérdés születt felénk: mi történt Debrecenrel? hogyan történhetett ez meg Debrecenben? *Hirnevünkön fölt, eddigi általános megbecsülteésünkön csorba esett, ez tagadhatatlan.*

Választópolgárok! Most jött el az ideje a fölt eltávolításának, a csorba kiközösítésének. S ezt csak a polgári pártok, a polgári társadalom együttes választási frontjának létrehozásával érhetjük el.

Nem mi találtuk ki a „polgár” és „munkás” között ellentétet keltő szándékkal megtenni szokott, politikai értelemben vett megkülönböztetést, szerintünk minden ugynevezett „polgár”: munkás, ha tisztes munkával a maga javát és a közjót szolgálja, és minden ugynevezett „munkás”: polgár, ha a legszélesebb érdekkör, a nemzeti közösség tagjának érzi és vállalja magát. Különböző társadalmi osztályok és foglalkozási ágak között voltak, vannak és lesznek is érdek ellentétek, mert az emberi gvarló voltunknak és a viszonyoknak elkerülhetetlen következménye, de minden érdek-ellentét szétszakító erejénél hatalmasabbnak kell lenni az egymás iránti szeretet és megbecsülés mindnyájukat átfogó erejének. *Nem jó magyar ember, nem is tisztességes ember az, aki a szeretet mindenekelőt összekötő kapcsolataiból az ipart, a testi munkás, vagy bármely foglalkozáson levőt is kizárni akarja.*

Ez a mi feleletünk a szociáldemokrácia gyűlöletet keltő, — „munkás” és „polgár” közt politikai megkülönböztetést tevő, osztályuralomra törekvő agitációjára.

De nemcsak szavakkal, tetteikkel is felelni kell rá. Tetteikkel pedig akkor felelünk, ha

a szociáldemokratákkal szemben a most kezdődő választási küzdelemben összefogunk mindnyájan,

biket ők maguktól „polgár” elnevezéssel különböztetnek meg. Mi közdítünk a haza javára más-más felfogás alapján törekvő polgári pártok között is vannak ugyan elvi és érdekelletétek, sőt a háboru óta s annak következményeként, sajnos ezek az ellentétek egyelőre nagyobbak és élesebbek is, mint a béke idején voltak, de mi ez a szétválasztó ellentét ahon a vas-kapccsal egybekötő érdekkonosságok képest, melyet számunkra a vörös veszedelem ellen közös védekezés elkerülhetetlen szüksége ad meg?!

Igenis: „vörös veszedelem!” *A szociáldemokrácia s a vele kacérkodó bármely polgári irányzat is — akarva, nem akarva — lépcsőfokul szolgál a kommunizmushoz.* Károlyit a maga által felidézett forradalmi viszonyok ereje késztette rá, hogy adja át az uralmat Kun Báláéknek, kénytelen lenne ugyanezt tenni baloldali győzelem esetén az új forradalmi vezér is, hívják legyen bár *Payernek, Drózdinak, Györkinek, Hegymeginek, vagy — urambocsá! — Nagy Vincének.*

Értse meg azért mindenki, akiben eszményül a haza fogalma, saját magának, társadalmi osztályának, a nemzetnek jóléte s az ország vissza-szerzendő területi épsége él, értse meg, aki a hit, jog, rend, szabadság, szeretet, művelődés s a békét termelő munka áldásaira vágyik, értse meg különösen most, választójogának gyakorlása idején, hogy az ugyanily gondolkodású és érzelű, bár talán egyben-másban eltérő felfogású

polgárainal való szövetekezés nélkül senki a maga politikai pártjának különleges céljait el nem érheti, sőt ily szövetekezés meg-gátításával hűbössé válik mindenki, mindnyájunk szerencsétlen-lenségének felidőzésében,

viselni kell lelkében az elviselhetetlen, az utódok kárhovatásában is megjelenő felelősséget egy ezeréves nemzet s egy fejlett kulturájú és gazdasági társadalom végleges összeomlásáért.

Hogy ily felelősség részesei mi debreceni választópolgárok ne lenes-sünk, *szavazzunk az egyesült polgári pártok jelöltjeire.*

Debrecen multkori megszágyentulásáért most az a városunkat ért sze-rencse és megtiszteltetés kínál elégtételt, hogy az egyesült polgári pártok jelölt listáján a vezetést az ország vezetője

gróf Balhien István miniszterelnök vállalta el,

s ekként alkalmunk lesz Debrecen országgyűlési képviselőjévé megválasztani azt az államférfiut, aki Trianon által lerajzott országunkat a leg-nehezebb viszonyok közt a megalázottság porából felemelte, állami háztartásunk egyensúlyát helyreállította, pénzünk értékét állandósította, a belső rendet megteremtette s mindezek által most már megadta a lehetőséget ama legközelebbi céljának megvalósításához, *hogy az ország lakos-ságának vagyoni helyzete megjavuljon, a kereseti lehetőség fellendüljön.*

További jelöltjeink közül hivatásánál és szaktudásánál fogva

dr Homonnay Tivadár,

ki, mint eddig a főváros egyik kerületének nemzetgyűlési képviselője általános elismerést keltett működést fejtett ki, elsősorban a *magyar tiszt-viselőkart,*

dr Vargha Kálmán,

gazdasági akadémiánk nagy tudású, közbecsülésben, sőt általános szeretben álló igazgatója a *mezőgazdaságot,*

Bossenyey Gyula

műasztalos, az iparospárt megszervezője és kiténő elnöke, az *ipart,*

dr Ecsedi István,

tanítóképző intézeti és egyetemi tanár, országos nevű író és tudós a *magyar tudományt,*

villós dr Dávid Géza,

a Baross Szövetség fíradhatatlan elnöke a *kereskedelmet és a hadvisel-teket* képviseli.

Választópolgárok! *Tömdörüljünk e kiváló férfiak megválasztásához.* Mossuk le megválasztásunkkal Debrecen szegységét, mordítsuk elő mindnyájunk javát. *Támogasson ebben bennünket a föltre nem vezetett, öntudatos gondolkodó munkásság is és mindenki, aki belátja, hogy osztályuralommal, diktatúrával, erőszakkal, mások vagyonának elvételével, polgárral festett veresszálójú kommunizmussal egy országot nemcsak boldogítani, de még csak boldogítani sem lehet.*

Éljenek jelöltjeink! Éljen a polgári egyesülés! Éljen a magyar haza.

Debrecen, 1926 november 19. ér.

Az Egyesült Polgári Pártok.

Választási események a Tiszántúlon Ma nyílnak meg az Egyesült Polgári Pártok Irodái

Az *Egyesült Polgári Pártok* már napok óta óriási arányokban szervezkednek. A szervezkedés munkája szakadatlanul tart még ma is. A mai napon történik meg

a város minden pontján működő pártirodák felállítását,

amelyek óriási mértékben hozzájárulnak a szervezkedés hatalmas munkájához. A pártirodákban állandóan fel vannak fektetve az Egyesült Polgári Pártok ajánlái, amelyek ott bárki által — aki szavazni fog — áldírhatók. Ugyancsak itt a választásokra vonatkozólag mindennemű felvilágosításokat adnak az érdeklődő választópolgároknak.

A pártirodák pontos címeiről lapunk legközelebbi számban tájékoztatjuk a közönséget. Annyi már bizonyos, hogy a pártirodák központja az Albert-féle étteremben lesz.

Megkezdődött az ajánlások gyűjtése

Az elmúlt napon Debrecenben az egész város területén és a külsőségeken megkezdődött az ajánlások gyűjtése. Az egyesült polgári pártok kitűnő szervezettel fogtak hozzá a hatalmas munkához és az első napon több mint száz lelkes magyar ember indult szét a városban, hogy az ívek aláírására szólítsa fel a választókat. Az első nap szinte nem várt eredményt hozott, amennyiben

estére teljesen összegyűlt a szükséges 2710 ajánlás.

Természetesen az egyesült pártok ezzel nem elégednek meg, mert hiszen már az aláírások hatalmas számával is dokumentálni akarják azt az imponáns egységet, amelyet a vörös baloldallal szemben mutat Debrecen hazafias lakossága.

Epp ezért az egyesült polgári pártok vezetősége felkér minden hazafias magyart, hogy *ne írjen alá más listát, csak azt, melyen Bethlen István, Homonnay Tivadar és Vargha Kálmán, Bessenyei Gyula, dr. Ecsedi István és vitéz Dávid Géza neve szerepel.*

Hazug hírek Homonnay visszalépéséről

Bizonyos körökben, természetesen csak mint jámbor óhajást azt a valótlán hírt terjesztik, hogy Homonnay Tivadar, a vasutasok, postások és a tisztviselők érdekeinek bátor szószólója, aki az egyezményes lista második helyén szerepel, megválasztása esetén nem a debreceni mandátumot tartja meg, hanem a budapestit.

Meg kell állapítanunk, hogy Homonnay erre vonatkozólag soha semmiféle kijelentést nem tett, sőt ellenkezőleg, a Hajdúföld biztos helyről kapott információi szerint *feltétlenül a debreceni mandátumot fogja megtartani.* Így tehát minden ezzel ellenkező híresztelés nem egyéb rosszindulatú és nagyon is naiv kortesfogásnál.

Az Iparospárt vasárnapi nagygyűlése

A debreceni Iparospárt holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Vigsszínház-mosgó helyiségében nagygyűlést tart, amelyen nemcsak az iparosságot legközelebből érintő kérdésekről lesz szó, hanem a választásokkal kapcsolatban is rendkívül nagyfontosságú ügyek lesznek napirenden.

A nagygyűlés leglényegesebb eseménye lesz

Bessenyei Gyulának,

a debreceni egyesült polgári pártok egyik képviselőjelöltjének tájékoztató beszéde, amelyben többek között a párt céljairól, törekvéseiről és a választással kapcsolatos mindennemű fontos kérdésekről fog beszélni.

A párt vezetősége elvárja és reméli, hogy a debreceni iparostársadalom minden tagja már csak saját érdekében is megfogja jelenni a nagygyűlésen, amelyen a pártvezetőség egyébként érdeklődőket is szívesen lát.

Nagy Kálmán táblabíró lesz a debreceni választási főbiztos

A debreceni királyi ítélőtábla bírói kara pénteken délelőtt 12 órakor Olchváry Zoltán elnöke mellett teljes ülést tartott, mely kijelölte a Debrecenben lefolyó képviselőválasztás főbiztosát. A plenáris ülés egyhangulag Nagy Kálmán táblabírót

Kinos vajadások után megszülettek a baloldali listák

Hosszas huza-vona után, nagy nehezen sikerült összeállítani a baloldali listákat is, melyeken valóban meglátszik, hogy milyen kinos vajadás előzte meg azoknak születését. A szociáldemokrata lista természetesen Györki-Grósz Imrevel kezdődik és folytatja Zoványi Jenő, akinek neve a kommunizmus napjaiból nem valami előnyösen ismert Debrecenben. *Holló* elvtárs párttitkár az utolsó pillanatban kiszorították a listáról és helyette egy Nagy Lajos ismeretlen nagyság került be. A szociáldemokrata pótképviselők a következők: *Czimmer* Lajos szak szervezeti titkár, *Kovács* Lajos kereskedő, Nagy János magántisztviselő.

Hegymegi listája körül szintén nagy bajok voltak, amire tökéletesen jellemző az a körülmény, hogy a listát csak a pénteki napon adták ki. Pénteken éjszaka még az a kellemetlen eset történt, hogy Sári István, a csizmadia társulat elnöke egy udvarias levélben bejelentette, hogy a pótképviselőt nem fogadja el. Helyette tehát sürgősen más jelöltre kellett gondoskodni, akit sikerült is megtalálni *Zellinger* Ede személyében. — Így azután a Hegymegi-féle lista a következő lesz.

Elkészültek a fővárosi listák

A fővárosi jelöléseket az összes pártok befejzték. A listák a következők:

Egységspárti lista

Budapest kerület: 1. Koszma Jenő, 2. Szilágyi Lajos dr., 3. Becsey Antal, 4. Tury Zoltán dr., 5. Szepessy Ágoston, 6. Kednár Károly, 7. Neuschloss-Knüll Kornél, 8. Hubert Vilmos, 9. Horváth István, 10. Pásztyai Vilmos, 11. Szóts József.

Északi kerület: 1. Ugron Gábor, 2. Dési Géza, 3. Siegescu József, 4. Bayer Antal, 5. Battenberg Lajos, 6. Bacsinzky Vladimír, 7. Nessi Gyula, 8. Béla Henrik, 9. Horti József, 10. Klósz Pál, 11. Galambos Jenő, 12. Doros György dr., 13. Treutler István dr., 14. Csépreghy Gyula, 15. Mészáros Győző, 16. Weidinger Andor, 17. Zsigler Jenő, 18. Mikler Sándor.

jelölte ki a választások főbiztosául s ezenkívül még hat biztost is designált a törvényszéki bírák sorából.

Debrecen gazdasági társadalmához

A debreceni Polgári és Gazdakörben holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Ecsedi István, az Egyesült Polgári Pártok egyik képviselőjelöltje az új választási eljárást fogja részletesen ismertetni. A kör vezetősége ezután felhívja Debrecen város gazdasági társadalmát, hogy az ismertető előadásán minél számosabban jelenjenek meg.

Hadházy főispán Bethlen miniszterelnöknél

Dr. Hadházy Zsigmond, Debrecen város és Hajdu vármegye főispánja ma, szombaton reggel Budapestre utazik, ahol személyesen tárgyalni fog gróf Bethlen István miniszterelnökkel, akit tájékoztatni fog a debreceni választási mozgalmakról. Visszaérkezése után fog előadni, hogy Bethlen István miniszterelnök mikor jön Debrecenbe, hogy itt a programbeszédét megtartsa.

A Lipót, mint bősörményi képviselőjelölt

Budapesti híradás szerint a szociáldemokrata párt jelöltet állít a hajdu-bősörményi kerületben is és pedig bizonyos *Sterbinszky* Lipót nevű egyén személyében. Magunk részéről őszinte szívvel kívánjuk *Sterbinszky* Lipótnak, hogy minél hamarabb menjen le a bősörményi kerületbe. Ott azután *hamarosan megfogják tanítani a magyar becsületre.*

Hajdubősörmény keresztyén magyar polgársága és az ottani hazafias alapon szervezett munkásság körében a legnagyobb felháborodást keltette ez a szociáldemokrata kísérletezés. Bősörményben élénken emlékeznek még *Szmuk* Gábor és *Rubinstein* elvtársak uralmára és éppen ezért a vörös, baloldali próbálkozásnak ott abszolút semmiféle talaja nincsen.

Elkészültek a fővárosi listák

Déli kerület: 1. Kállay Tibor, 2. Uszty Béla dr., 3. Fajér Otkó, 4. Bohu József, 5. Dan Leó, 6. Bittner János, 7. Sajó János, 8. Martin János, 9. Farkas Vilmos, 10. Keresztes Béla, 11. Dósa Otkó dr., 12. Dongó Orbán, 13. Parragh Bertalan, 14. Debreczeni Árpád, 15. Osváth István, 16. Herezenik Gyula, 17. Korondy Márton, 18. Szabó János, 19. Szentesy József, 20. Kroncs Frigyes.

Budapest környék: Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, Tamásy József volt képviselő, Szűcs István, Andor Endre, Somogyi József. Pótelöltek: Schillinger Loránt, Hencz Lajos, Torma István, Dravecz Árpád és Darázs Sándor.

Kor. Gazdasági Párt.
Buda: 1. Wolff Károly, 2. Koszalka János, 3. Kontra Aladár, 4. Liphay Alsó, 5. Viztos Géza, 6. Petainek József, 7. Szokolay Antal.

8. Lampel Vilmos, 9. Brunekter Lajos, 10. Gal Győző, 11. Molnár János, 12. Prohaszka József.

Déli kerület: 1. Buday Dávid, 2. Friedrich István, 3. Patrovács Gyula, 4. Szabó József, 5. Müller Antal, 6. Várebély Jenő, 7. Nagy Ferenc.

Északi kerület: 1. Ernst Sándor, 2. Homonnay Tivadar, 3. Tabódy Tibor, 4. Tauffer Gábor, 5. Walter O.ó vagy Neményi államtitkár.

Fajvédő Párt

Északi kerület: vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre, Méhely Lajos, Banskai György.

Déli kerület: Szemere Béla, Cságyány Árpád.

Budapest környék: Gombós Gyula, Ulain Ferenc, Zsirkay János, Konecs János és Csáky Ferenc.

Demokraták

Északi kerület: 1. Rácssai Károly, 2. Sándor Pál, 3. Birczy István, 4. Baracs Marcell.

Déli kerület: 1. Bródy Ernő dr., 2. Pakots József, 3. Fabian Béla, 4. Hajdu Marcell.

Buda: 1. Pakots József, 2. Gal Jenő, 3. Vörösvary Miklós, 4. Rácssai Gyula.

Pestkörnyék: Fabian Béla

U. n. Kossuth-párt

Északi kerület: Nagy Vince, Vámbery Rusztem,

Budapest-környék: Ruppert Reiszó, Th. nyi Kálmán.

Szociáldemokraták

Buda: 1. Páldi Gyula, 2. Kéthly Anna, 3. Brückner József, 4. Pásztor Imre, 5. dr. Madzar József, 6. Horváth Pál.

Északi kerület: 1. Peyer Károly, 2. Propper Sándor, 3. dr. Györki Imre, 4. Rothenstein Mór, 5. Szakasits Árpád, 6. Pikler Emil, 7. Csapó Samuél, 8. Schröder Ferenc, 10. Gabnai István.

Déli kerület: 1. Farkas István, 2. Vanczák Jenos, 3. Kabók Lajos, 4. Horovitz Gábor, 5. Batita Gyula, 6. Biró Dávid, 7. Kertész Miklós, 8. Kaur Pálné, 9. Pászthy Károly, 10. Matós Jenő.

Budapest környéki: 1. Propper Sándor, 2. Szabó Imre, 3. Várnai Dániel, 4. Bárdos Ferenc, 5. Szekeeres Sándor.

FŐISKOLA

A Debreceni Egyetemi és Főiskolai „Luther” Szövetség felvő hó 22-én, azaz hétfőn délután 6 órakor a Miklós-utcai evang. épületben összejövetelt tart.

Az oláhok két évre hosszabbítják az önkéntesi évet

Bukarest, november 19. Az oláh hadügyi költségvetés a jövő évben hatmilliárd lesz, tehát egymillióval emelkedik. A lapok szerint az új sorozási törvény megszünteti a kedvezményes katonai szolgálati időt és

két évig szolgálnak

a törvény 52. és 53. szakasza alapján az eddigi kedvezményes időre besorozott ifjak is. Az első a négy középiskolát, az utóbbi a nyolc középiskolai osztályt végzett katonákra vonatkozik. Ami az önkéntesi egyéb jogokat illeti, az változatlanul fennmarad.

Az egyetemi Tisza Internátus gyásza

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetemi Tisza István Internátusnak gyásza van. Egyik igen derék, tehetséges hallgatója, négy év óta az Internátus lakója, Kocsó László IV. éves orvostanhallgató, az egyetemi belgyógyászati klinikán 19-én reggel váratlanul meghalt. Régi keleti szívbaja végzett vele két nap alatt. Tegnap még mosolygott, bisakodó reménnyel nézett a holnap elé, hogy szorgalmas ambícióval végzett munkájának mielőbb gyümölcsét élvezi. Ma elmúlt ajakal fekszik a Tisza Internátus gyászdrapériával bevont társalgójában elkészített ravatalán.

Internátusi bajtársai, korán elköltözött barátjainak ravatalánál öröget állnak, hogy ragasszkodásuknak és kegyeletes érsétküknek méltó módon kifejezést adjanak. A Tisza Internátus a derék, felejthetetlen kicsi Kocsót halottjának tekinti, emlékéhez méltó temetéséről gondoskodik, külön gyász, elentést adott ki és ravatalára koszorút helyes.

Temetése vasárnap délután három órakor lesz a Tisza Internátusból, az egyetem professzorátusának, ifjúságának és bajtársi egyesületeinek részvételével. A gyászszertartást az internátus vezetősége és az ifjúság együttes felkérésére dr. Erdős professzor, a ref. hittudományi kar neosztora végzi a kollégiumi kántus és a ref. tanítóképző intézet közreműködésével.

A rendőrsorsjáték és hadimúzeum-sorsjegyek húzása

A rendőrsorsjátékon a főnyereményt, az 5 kg.-os aranytömböt 200 millió korona értékben a 978/20 számú sorsjegy nyerte. A kétfogatú hintót lovakkal a 1193/22 számú sorsjegy nyerte. Nyertek még a következő sorsjegyek: 2790/84, 1752/72, 720/96, 1648/67, 1498/41, 2926/42, 1153/19, 2798/09, 2749/51, 2603/83, 2046/79, 2865/09, 1073/69, 2435/33, 608/08, 2188/89, 930/55, 1193/52, 681/86, 508/75, 136/80, 914/99, 1748/79, 213/49, 2419/93, 1881/19, 1328/84, 2455/47, 2721/52, 2846/55, 829/82, 990/64, 2590/81, 1192/01, 132/46, 2457/68, 240/54, 340/88, 823/57, 246/45, 394/41, 237/95, 2823/44, 2329/34, 15/90, 433/88, 349/26, 704/81, 399/28, 853/97, 487/36, 314/36, 1620/56, 379/12, 1789/31, 787/05, 2277/96, 1531/81, 1970/11, 1666/19, 596/82, 2088/21, 1075/51. Az első szám mindentűt a sorsjátékot, a második szám a sorsjegyszámát jelenti.

A Hadimúzeum sorsjegyek

megtartott húzásán a következő számok nyertek: 300 millió értékű főnyereményt: A 12001—V, 100 millió értékű nyereményt: A 12068—IV, 50 millió értékű nyereményt: B 18600—I, és A 5498—IV, 25 millió értékű nyereményt: B 10370—I, B 13838—I, A 26564—IV, A 48387—I, 15 millió értékű nyereményt: B 8687—II, B 18392—V, A 28154—I, B 30077—V, A 34261—IV, B 46582—IV, 10 millió értékű nyereményt: B 6110—III, A 8063—III, B 9041—II, A 18911—II, A 20793—IV, B 21469—IV, B 28554—II, B 27636—II, A 31963—II, A 37941—II, 5 millió értékű nyereményt: az A és B sorsjátékból a következő számok: 1893—V,

Hazafias magyar ember csak az Egyesült Polgári Pártok listáját írhatja alá!

4617—IV, 10628—I, 20069—II, 20837—III, 25281—V, 27998—V, 31933—I, 36366—II, 40739—IV, 2 millió értékű nyereményt: A 47879—V, B 26015—II, továbbá úgy az A, mint a B sorsjátékból a következő számok: 001—II, 0882—V, 4206—III, 6927—III, 9333—II, 12236—II, 16227—III, 22739—II, 22831—I, 26264—III, 28724—II, 30547—IV, 34592—V, 47192—III, 1 millió értékű nyereményt:

úgy az A, mint a B sorsjátékból a következő számok: 1837—III, 4302—III, 4537—V, 4758—IV, 10785—IV, 17991—I, 20760—III, 22072—II, 24990—IV, 26184—IV, 28595—III, 31992—III, 32181—I, 36938—II, 39658—II, 42026—V, 43788—III, 44384—II, 45739V, 45820—IV, 49243—V.

A nyeremények újévig veendőket az Egyesület hivatalos helyiségében VI. Andrassy-ut 20., II. em.

Százmillió lopás tettese után nyomoz a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rogó Sándor szatymazi gazdalkodó tanyájára a napokban ismeretlen tettesek betörték és onnan 15 millió korona készpénzt, ruhaneműt és az alább felsorolt ékszereket ellopták: egy pár briliáns fülbevaló, női arany nyaklánc, 15 darab női gyűrű, arany nyakkereszt, ingzomb, karczatt és mintegy 2 kíllo 10 és 20 koronás aranypénzt, köztük néhány darab Napoleon arany.

Az elloptott tárgyak értéke

meghaladja a százmillió koronát.

A szegedi rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított a vakmerő tolvajok kézrekerítésére s egyben értesítette a debreceni rendőrség büntügyi osztályát is a betörésről, megkeresést intézve a nyomozás bevezetésére, miután a nyomok Debrecen felé vezetnek, a tetteset ugyanis a legnagyobb valószínűség szerint erre vették útjukat.

Hadigondozottak nagygyűlése a házhelyrendezés ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni hadigondozottak, hadirokksantak, hadiösvégyek és hadiárvák vasárnap délután 3 órakor az Albert-étterem nagytermében gyű-

lést tartanak, amelyen Piszky Árpád ny. százados, a Hadróda igazgatója a házhelyrendezés és ezzel kapcsolatos kérdésekről nyújt felvilágosítást.

A Pázmány Péter Egyetem orvos-professzorai nem érintkeznek Adám-Auspitz Lajossal

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti egyetem orvosi fakultása, mely nagy örömmel és megértéssel fogadta a testvéregyetemeknek Adám-Auspitz Lajos tanári kinevezése ellen foglalt határozatait, ismételtlen állást foglalt az egyetem autonómiáját sértő ügyben. A budapesti orvos-professzorok egyértelműleg elhatározták, hogy

Auspitz Lajossal a jövőben sem fognak érintkezni.

A szidó professzor ennél fogva minden olyan ügyben, mely a vezetése

álló III. sz. sebklínikára vonatkozik, kénytelen a kultuszminisztériumhoz fordulni, minthogy az egyetemi tanács s az orvosi dekanátus hallani sem akar róla.

Adám-Auspitz kinevezési ügye annyira elmérgesedett, hogy a többi professzorok véleménye szerint csakis egy

önkéntes lemondás oldhatja meg a kínos boltrányt,

de Adám a liberális lapok tudósítói előtt kijelentette, hogy tovább is élni fog a „belje hejyezett bizalommal”.

Timár Ilát, a debreceni primadonnát csaknem végzetes autószerencsétlenség érte az Augusztá-szanatórium közelében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Könyven végzetessé válható autószerencsétlenség érte pénteken délután fél 6 óra tájban a debreceni Csokonai-színház kintű és nagy népszerűségnek örvendő primadonnáját, Timár Ilát és férjét, Terényi Gedeont, az Augusztá-szanatórium ellenőreit. Mindketten csak az isteni gondviselésnek és a véletlen szerencsének köszönhetik, hogy komolyabb bajuk nem történt és élve megmenekültek. A szerencsésen végződött balesetről a következőket jelenti a Hajdúföld tudósítója.

A debreceni Augusztá-szanatórium most vásárolt egy kitűnő új Hupmobile autót, mely eddig még nem is volt használatban. Ma kellett volna az első újat megtenni, de pár száz

méter után már baleset érte. Az autóban Terényi Gedeon az Augusztá-szanatórium ellenőre és felesége Timár Ilá, a Csokonai-színház primadonnája foglaltak helyet, míg az autót a sanatórium sofőrje vezette. Timár Ilák rövid

sétaautózást akartak lenni

és fél 6 óra tájban indultak el a sanatóriumból. A sofőr 15—20 kilométeres kezdő sebességgel indított és nem sokkal ezután átkart haladni az orrságútra, melyet a nyirbatori vasútnak az Augusztá-szanatórium előtt haladó sínje ezel át. Ezen a helyen nincs sorompó és mivel már sötét is volt, valamint a szél is ellenkező irányból fújt, se látni, se hallani nem lehetett és

5 órai tea

minden vasárnap délután az

„ARANY BIKÁ”

üvegtermében,

ahol kitűnő jazz-band mellett táncol az uri közönség.

igy a sofőr, valamint az autó utasai csak az utolsó pillanatban vették észre, hogy a sinen közeledik a nyirbatori vasút egy sínszél-pótló szerelvénye, amely egy mozdonyból és egy kocsiából állott. Az utkanyarodónál éppen az utolsó pillanatban vették észre a mozdony lámpáját. A sofőr azonnal lefékezte a kocsit s bár az új Hupmobile négyfészes autó három métert még így is csusszolt és nekiment a mozdonynak.

Timár Ilá azonnal kirepült a kocsiából és közvetlenül utána esett a ferje és a sofőr is.

Timár Ilá mintegy harminc centiméternyire feküdt a sínektől, illetőleg a robogó mozdonytól, amely szerencsére nem kapta maga alá. Ha csak egy pár centiméterrel arébb esik, feltétlenül darabokra tépl a mozdony. Így azonban nem történt semmi nagyobb baja, csupán a vállát ütötte meg és a bokáján szenvedett kisebb zúzódást. Szerencsére a talaj itt homok volt és így Terényi Gedeonnak, valamint a sofőrnek sem lett semmi baja, ellenben az új Hupmobile kocsit eleje teljesen összetört.

Közben a mozdonyvezető is észrevette a szerencsétlenséget és megállította a gépet. Az utasok ijedten ugráltak ki a kocsiából, azonban nagy örömmel látták, hogy Timár Ilának és a többieknek sem történt különösebb bajuk.

Az esetről Terényi Gedeon azonnal jelentést tett a rendőrségnek, amely megfogja vizsgálni, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

Teljesíteni kell a városi nyugdíjasok jogos kívánságait

Debrecen város októberi költségűlése végre sort kerített szegény nyugdíjasaira is és jó szívvvel és szándékkal megadná nekik azt a javítást, amit már a tényleges listaviselők régebb idő óta élveznek.

Bírány ráfér ezekre a vagyontalan nyugdíjasokra és családjajukra. Ez a költségűlési határozat most fekszik a pénzügyminiszter asztalán. Igen türelmetlenül várják a döntést, hiába, létkérdésről van szó.

Itt volna az ideje, éppen most,

hogy a jóváhagyás lejjön az aggodó családtagjaik megnyugtatóására.

A városi nyugdíjasok remélik, hogy amikor a választások előestéjén a pénzügyminiszter kifejtette nagyszabású szociális programját, a debreceni nyugdíjasokról sem fog a kormány megfeledkezni.

Spira és Beregi

Budapest Debrecen

Francia seiyem nyakkendő

75.000 K.

HIREK

1926 november 20. (Szombat)
Prot.: Jolán Kath.: V sz Félix.

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor Molnár Ferenc, délután fél 1 órakor lev. ifj. istentisztelet, tartja Mezey Béla, délután 3 órakor Márki Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, délután 5 órakor Madar Zoltán.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry Kis László, délután 2 órakor Kovács Pál.

Ispatólyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor Nagy Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Ref. felső leánynevelő int. délelőtt 10 órakor dr Boér Károly.

Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál Theológus.

Csapókerthben délután 3 órakor Theológus, Nagycserénán Kántor József.

Pacsa Erdélyi Sándor.

Folyó hó 21-én. Vasárnap a nagytemplomi délutáni istentisztelet a lelkesítő kar határázából ez egy alkalommal kivételesen 3 órakor lesz, az 5 órakor tartandó templomi hangverseny miatt.

A római katolikus templomban Ottó-mise

Ma, szombaton délelőtt fél 10 órakor Ottó királyi születésnapján ünnepélyes nagymise. A szentmisét nagy segédlettel dr Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, prépost-plébános mondja.

Szokott vasárnapi miserend Délelőtt fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Bakács Iván. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután 6 órakor a liturgikus hét befejezése. Előadást tart dr Lindenberger János ep. kormányzói helynök, prépost plébános.

A görög-szertartású róm. kath. templomban:

7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diakómise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagymise, egybekötve a congregatio jelöltjeinek felvételével, szentbeszédet mond Bodnár Sándor hitoktató. Fél 12-kor csendes mise. Délután 3 órakor vocerony, utána a congregatio tart ünnepélyt az iskolában.

Requiem a gör. kath. templomban

Hétlőn délelőtt 9 órakor b. e. I. Ferenc József apostoli királyunk halálának 10 éves évfordulójára alkalmasból gyászistentisztelet tartatik, melyre a hatóságok is hivatalosak.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet november 12-én, halottak vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Délután fél 3 órakor a Schiffer és Legányi sírok megkoszorúzása.

Hétlőn délután 6 órakor az Egyet. Luther Szövetség összejövetele

Szerda délután 6 órakor bibliaóra Gondoljunk a szegényekre!

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete tagjainak bajtársi összejövetele. Az Ébredő Magyarok Egyesülete szombaton este fél 9 órakor Kálvintéri clubhelyiségében bajtársi összejövetelre hívja meg tagjait.

Pullwer-különlegességek és gypjuharisnyák
KORNFELD
uri divatruházában Debrecen

Minden listát utasítsunk el, amelyen nem Bethlen István gróf a listavezető!

Dr Láng Nándor lett a debreceni katolikus egyház világi elnöke

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni római katolikus egyháztanács tegnap délután tartotta gyűlését dr Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, prépost-plébános elnöksége alatt, melyen a Szent-Királyi Tivadar halálával megüresedett világi elnöki tisztséget töltötték be. Az egyháztanács tagjai egyhangú lelkesedéssel a katolikus egyházi élet kitűnő vezetőjét,

dr Láng Nándor egyetemi tanárt

választották meg

az előkelő és nagyfontosságú tisztségre. Az új elnök nagy hitbizgósága, páratlanul finom tapintata, tudása és lelkesedése mind olyan tényezők, melyek előre garantálják, hogy Szent-Királyi Tivadar öröksége méltó kezekbe jutott. Láng Nándort az egyháztanács nevében dr Lindenberger János üdvözölte meleg szavakkal, az új elnök pedig meghatottan mondott köszönetet a bevétele helyezett bizalomért.

Februárra teljesen befejezik a Déri-muzeum belső munkálatait is A gyűjtemények átszállítása és elrendezése éveket vesz igénybe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Déri-muzeum építkezése immár teljesen befejeződött és már csak az épület körüli planirozások, valamint a belső díszítési munkák folynak. Februárra az összes belső munkák is befejezést nyernek és akkor megkezdhetik a beköltözés munkáját.

Természetes dolog, hogy ez nem fog olyan simán és gyorsan menni, mint azt egyesek gondolják, mert hiszen még a városnak előbb meg kell szerezni a szükséges pénzeszereget, a berendezés szállítására ki kell írni a versenytárgyást és még

számos más kérdés van megoldatlanul. Elsőnek valószínűleg a közművelődési könyvtár költözik be az új épületbe, azonban a gyűjtemények elrendezése, átszállítása éveket fog igénybe venni. Erre a célra egy budapesti és debreceni elsőrendű szakértelműekből álló bizottság alakul, mely ellenőrzi ezeket a munkákat.

Teljesen megoldatlan a személyi kérdés is, mert hiszen egyelőre még az sincs tisztázva, hogy a város vagy a kultuszminiszter nevezi e ki a tisztviselőket, a muzeum igazgatóját.

Egy eszelős asszony tejesköcsögöt vágott a polgármester fejéhez Bérli lakásában összetörte az egész berendezést

Makó, november 19. Csaknem négy évvel ezelőtt történt, 1923. január havában, hogy egy eszelős asszony, özvegy Olasz Sándorné, egy vélt lakásügyi sérelmén felizgulva, megtámadta Nikelszky polgármestert és egy

tejjel feltüvegett süjtöt feléje. A sikertelen merénylet után az asszonyt letartóztatták és a törvényszék 7 havi fegyházra ítélte. Ezenkívül más baja is volt az igazságszolgáltatással, úgy hogy összesen két évet kellett a börtönben leélnie. Büntetésének kitöltése után az asszony nem ment vissza Makóra és azóta hirt nem adott magáról.

Ma azután váratlanul megjelent Toldy-utcai kis házában, melyet annak idején vagonlakó menekülteknek utalt ki a lakáshivatal. Lakói

nem voltak otthon és távollétükben behatolt a lakásba, ott tört-zuzni kezdett, majd a rendőrségre rohant és dr Fekete Sándor rendőrkapitánytól éktelen lármával azt követelte, hogy

azonnal fizesse ki számára az öt esztendő óta hátralékos lakbért,

melyet a házába bevitt lakók megfizetni elmulasztottak.

A rendőrkapitány csillapítani igyekezett az izgatott asszonyt, ez azonban nem sikerült és végül is rendőri őrizetbe kellett helyezni. Gyanus magaviselete folytán megvizsgáltatták a rendőrorvosnál, aki megállapította rajta az elmebetegséget. Mint köz- és örvényes őrtűt, beszállították a makói kórház elmeosztályára.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

November 20-án, szombaton délután fél 6 órakor dr Varga Zsigmond előadása a Solt Deo Gloria szövetségben, a Kollegium dísztermében.

November 21-én, vasárnap délután 5 órakor a „Volt Iskolatársak szövetségének” templomi hangversenye a ref Nagytemplomban.

November 21-én, vasárnap délután fél 5 órakor jótékony célú ünnepély Palagon, Szent Erzsébet emlékére

December 2-án, csütörtökön este 8 órakor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós hangversenye az Arany Bika dísztermében

December 5-én, vasárnap este 8 órakor Anday Piroska w eni operatársaság hangversenye az Arany Bika dísztermében

December 13-án, hétfőn este 8 órakor Vasa Prihoda hegedűművész hangversenye az Arany Bika dísztermében

— Vámos Gyula ezredes lett Hajdúmegye és Debrecen város testnevelési felügyelője. Legutóbb beszámoltunk arról, hogy vitéz Tótkos Gyula alezredes, vitézi törzskapitányt Hajdúmegye és Debrecen sz. kir. város testnevelési felügyelőjévé neveztek ki. Ezt a hirt most illetékes helyről megcáfolták olyan értelemben, hogy Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város testnevelési felügyelőjévé Vámos Gyula ny. ezredes neveztek ki, míg vitéz Tótkos Gyula alezredes Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetője lett.

— A „Volt Iskolatársak Szövetségének” hangversenye. A Volt Iskolatársak szövetségének vasárnapi nagyszabású templomi hangversenye iránt, melynek bevételéből a ref. leánynevelőtintézet építésére fog szolgálni, általános érdeklődés nyilvánul meg Debrecen társadalmának minden rétegében. A hangverseny összes számai magasszínvonalú lelkiépítést és élvezetet ígérnek. dr Révész Imre beszéde, Szabó Emil művész orgonajátéka, a leánygimn. énekkar és a kánus közkedvelt szereplése, mind-megannyi vonzó pontja a műsornak. Külön kell kiemelnünk a 11-ik gyalogezred zenekarának közszereplését, melyet Vámos Béla ezredes a szövetség kérelmére szíves készséggel állított az ügy szolgálatába. A lelkes rendezőség bizton reméli, hogy Debrecen város közönsége valláskülönbség nélkül ott lesz a hangversenyen, amelyen lelki élményekkel gazdagulva áldozhat az iskolaépítés nagy ügyének. Beépítési díj nem lesz. A program ára 10 ezer korona, diákoknak 5 ezer kor. A szövetség tagjai, a volt és jelenlegi „Döcsyisták” a kijáratoknál kegyesadományokat gyűjtenek a fenti célra. A torlóadás elkerülése céljából a templomajtók minden oldalán nyitva lesznek.

— Legjobb német napi- és hetilapok példányoként is vásárolhatók Csáthy-féle könyvkereskedésben. Előfizetéseket elfogadjuk. Telefonszám 2-96.

— Bársonykalap 150.000, filckalap 110.000 korona a Kalapüzemben Piac-utca 9.

— Debreceni honvédek a harcban. Irta Molnár József ezredes. Ára 3 pengő (37.500 K). Megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

'COWBOY'  háztartási mérleg kapható

SESZTINA LAJOS vasnagyerkeskedésében Debrecen, Ferenc József-utca

APOLLO

John Barrymore és Dolores Costelloval

A fehér tigris

VIGSZINHÁZ

Az éjféli nap

Laura La Plante-val

URÁNIA

Harry Piel és Colette Corder

Hat nap az apacsok között

— A Soli Deo Gloria harmadik előadása. A Diakszövetség harmadik előadását ma, szombaton délután fél 6 órakor rendezi a kollégium dísztermében. Ennek előadója dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár, akit a közönség már jól ismer különösen az ókori vallási irodalomban kifejtett munkásságából. „Teremtés vagy evolúció” a címe mai előadásának, mely az evolúció tanának alapos bírálata lesz. Az előadás a közönség és ifjúság számára lesz. Belépődíj nincs.

— **Rádió-műsor november 20.** Szombat, Budapest. Délelőtt 9.30 Hírek közgazdaság. 12. Hírek, közgazdaság. Délután 1. Időjárás- és vállalatjelentés. 3. Hírek, közgazdaság. 5. Időjárás- és vállalatjelentés. Utána: Az Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Balold-délután. 1. Gounod: Faust balladézene. 2. Szikla: Magyar táncgyűjtemény. 3. Delibes: Sylvia. 6.20: Ifjúsági előadás. „Bachus és Nidás.” Irtó és felolvasa Teórekne Arányi Mária. 7: Az Országos Testnevelési Tanács Sportelőadásorozatának megnyitó előadása. Misángy Ottó, a Testnevelési Főiskola tanára: „A magyar atlétika.” 8: A Melles magyar nőnégyes hangversenye. Gersner Jolán hangversenyekeső közreműködésével. 1. Mozart: Es-dúr quartett. 2. a) Cumpira (1710) Chanson de Papillon; b) Bebbassy: Ciel d'étoile; c) Bizet: Leila áriája a „Gyöngyhálsz”ból; d) Porgolese: Aria; e) Arditi: Le castasy. 3. Mendelssohn: D-dúr kvartett, 9.45: Cigányzene.

— **KÜLFÖLD.** Bécs (577 és 517.2). Délután 4.15: Hangverseny. 7.30: Az elátkozott vá, operett 5 felvonásban. Utána jazzband. Berlin (566 és 481.9). Délután 5-6: Hangverseny. 8.30: Ludwig Hardt-est. 8.30: Hangverseny. Boroszló (422.6). Délután 4: Hangverseny. Operettársulat k. 5: Könyvismertetés. 8.15: Vig-est. 10.15-11.30: Tánccene. Lipse (357.1). Délután 4.30-6: Gyermekdalok lant kísérettel. 6.30: Egészségügyi előadás. 8.30: Vig-est. 10.15: Tánccene. München (535.7). Délután 2.15: Hangverseny. Operettársulatok. 7: Vig-est. 10.20-12: Tánccene. Róma (322.6). Délután 4.30: Hírek. 5.15: Hangverseny. 6: Jazzband. 8.45: Hírek. 9: Hangverseny. London (361.4). Délután 4: Népszerű hangverseny. 7: Angol zene-est. 10.45: Zongora-duett, 11.30-1: Tánccene.

— **Halálozás.** Mely fájdalommal tudatom jó ismerőseinkkel, felejtethetetlen férjem, Lukács János nyug. csendőrtiszthelyettes elhunytát és f. hó 20-án 15 órakor a róm. kath. temetőben leendő eltemetését. Bánatos neje.

— **Előadás a Pallagon.** (A Hajdúföld tudósítójától) Az Árpád-házi királyleányok Szent Erzsébetnek emlékére Pallagon 20. november 21-én délután fél 5 órakor jótékony célú ünnepélyt rendeznek a következő műsorral: 1. Megnyitó előadást tart Takácsy Dénes segédlelkész. 2a) Wagner: Erzsébet imája, b) Bohn: Dein. Énekl. Hauser Jánosné urasszony. Zongorán kíséri Göllner Jánosné urasszony. 3. Költemény. Előadja Zempléni Mária urleány. 4. Alkalmi jelenetek. Előadják: Füredi Erzsébet, Rácz Szósi, Laozkó Pubi, Siposs Piata, Porubszky Egon, Göllner Etelka, Siposs Mártha, Pocsai Irén. Császár Rózi, ifj. Halász Miklós, 5. Rachmaninoff: Prelude. Zongorán előadja Sembery Imre gazd. akadémiái haligató. 6. Vig tréfa. A telefon. Előadják: Kudelka Mártha, ifj. Varga Kálmán, Göllner Ákos. 7. Magyar jövő. Előadják: Füredi Erzsébet, Siposs Mártha, Rácz István, ifj. Halász Miklós, Szabó Piroška. 8. Kondela Géza dr.: Magyar Miatyánk. Énekl. Takácsy Dénes segédlelkész. Zongorán kíséri Sembery Imre gazd. akad. haligató. November 21-én, vasárnap délután 4 órakor a nagyerdői villamos végállomástól Pallagra külön villamos indul, amely előadás után fordul vissza. További villamosok este 8 óra 45 perckor és 10 óra 40 perckor indulnak a városba.

— **Magánmennyviszogat.** A köztenyésztésre saánt egy éven felüli magánmennyeket november 30-án, kedden reggel 8 órától az állami mentelepnek a balmanujvárosi ut felüli oldalán levő térségen vizsgálja meg a bizottság.

— **Takógyártás, kirakatok takóztatása, autók csiszolt ávegezése** Sipkovits, Sziv-u. 5-15. Telefon 3-56.

Aki Györki, Hegyemegi vagy Nagy Vince listáját írja alá, az utját egyengeti az októberi gyásznapiok megismétlődésének!

— **Megkerült az értékes mellő tulajdonosa.** A múlt napokban egy Lengyel Mária nevű cselédleány ellen lopás miatt feljelentést tettek. A nyomozás levezetése alkalmával a cselédleány lédáját is kikutatták s abban egy értékes mellőt találtak. A lány a mellőre vonatkozólag azt adta elő, hogy azt Püspökladányban egy bál alkalmával a földön találta. A valódiság megállapítása miatt megkeresés ment a püspökladányi csendőrségre, ahonnan tegnap az a válasz érkezett, hogy a briliáns mellő Szöllösi Karoly oltani tanyai lakos nyitott szekrényéből tűnt el egy alkalommal s azt azóta több ízben keresték is. A leány a tényállás előbirtarása alkalmával továbbra is csak amellett maradt, hogy a mellőt a bálon a földön találta. Lengyel Mária tagadása ellenére a tárgyi bizonyíték alapján letartóztatották és még a mai nap átkísérik az ügyesség fogházába.

— **Értelemzavaró sajtóhibák.** A Hajdúföld szerdai számának „Becsületel vilsztójogel” című vezércikkébe értelemzavaró sajtóhiba csuszott be. A második hasab 16-ik sorában egyházi helyett egyén olvasandó. Ugyancsak a Hajdúföld november 18-iki számába a színházi kritika 11-ik sorában a „ragyogó színművé varázsolja” kifejezés „ragyogó színűvé varázsolja” kifejezésre helyesbítendő.

— **Szabó Dzsó munkái:** Előadort falu, Segítség, Magyar protestantizmus, Egyenes uton, Tanulmányok, Jaj, Nincs menekvés, Ölj. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésben.

— **Ügyvédi hr.** Dr. Jóna Kálmán ügyvédi irodáját áthelyezte Fűvészkert utca 4. szám alá, a régi Fűvészkert volt bejáratánál most épült városi bírúháza.

— **Katalin-napra** cserepes és vágott virágok, csokrok, kosarak legizelésebbeu Rózsa virágcsarnok, Kossuth utca.

— **A kollégiumi kántus ünnepélye.** A kollégiumi kántus november 23-án délután 5 órakor a kollégiumi énektérben (II. emelet) boldog emlékeztető vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozy Erzsébet kegyes alapító emlékeztetőre évfordulati ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Gyásznének. Énekl. a kollégiumi kántus Szigethy Gyula énektanár vezetésével. 2. Megnyitóbeszédet tart dr. S. Kuu Béla, a kántus felügyelőtanára. 3. Jutalmazottak megnevezése. 4. Beethoven: Himnusz az éjben Énekl. a kántus. 5. Mács László: Rohanás a tavaszbán. Szavalja Farkas Pál hittanhallgató. 6. Fichtner: XVIII. zsoltár. Énekl. a kántus. 7. Dr. Kék István: A simonfalvi predikátor. Szavalja Bircsa József hittanhallgató. 8. Hubay: Cremonai hegedős. Hegedűn játsza Kardos Lajos hittanhallgató. 9. Humoros novelláját felolvasa Solymosi József hittanhallgató. 10. Pfeifer-Mácsai: Tartózkodó kérelem. Énekl. a kántus. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a kántus céljaira köszönettel fogadjuk.

— **Új rendelet a fiatalok gyári alkalmazásáról.** A kereskedelmiügyi miniszter elrendelte, hogy a tizenkét éves életévüket már betöltött, de tizenhatodik életévüket még el nem érő gyermekek és fiatalok gyárakban leendő alkalmazás céljaira munkakönyvet csak abban az esetben kaphatnak, ha hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy gyári foglalkozás egészségüknek nem árt és testi fejlődésüket nem gátolja. Ezt a körülményt a munkakönyv címlapján az I-ső foku iparhatóság minden fiatalok munkakönyvében feljegyzik. A rendelet január hó 1-e után oly tizenkét és tizenhat éves közötti gyermeket, illetve fiatalokot alkalmaz, akinek munkakönyvből az iparhatóság igazolás — miszerint gyári munkára is alkalmazható — hiányzik, kihágást követ el és két millió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Az „Arany Bika” alsó étterme

f. hó 20-án, szombaton
ujbó! megnyílik,
hol kitűnő jazz-band szolgáltatja az elsőrangú tánczenét.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szombat, november 20: Noszty-fiu esete Tóth Marival Bérletszünet
Vasárnap, november 21-én délután 3 órakor Luxemburg grófia. Este a Noszty-fiu esete Tóth Marival. Bérletszünet.

Mozgókínálatok közleményel:
Szombat — Vasárnap

Vízszínház
„Az éjféli nap”. A cári balett egy csodaszép táncosdijének regénye 9 felvonásban. Az egykori cári udvar fénye és pompája, a legendás és titokzatos légtör, amelyben a mulatók nagyhercegek és a Rasputinok elevenednek fel Dimitrij Buchoweczkisszenális rendezésében. Egyike azoknak a ritka filmeknek, amelyben egyetlen résselt sincs, amely ki ne elegendene. A szezon legjobb filmjei közé tartozik, amelyek meggyújtók és szellemezek. A fővárosban a leglátogatottabb film volt ebben a szezonban. A főszerepet Liura la Plante játsza. Megelőzik: „A nor mint határör” és „Rugós após” bohózatok.

Apelle
„A fehér tigris”. Az emberi heroizmus ünnepi szépségű drámája 12 felvonásban. Az emberi erőt csaknem felülmúló küzdelem, amelyet egy az öskorból visszamaradt származéggal vív egy bátor bánavadás — témája „A Fehér tigris”-nek. A tengerész állabát veszt a küzdelemben, s úgy látszik ezzel boldogsága is elveszett. A kemény emberi kitartás és akarat, s a bosszuallás dühe ezeryi veszedelmén keresztül viszi a béna tengerészt és végre győzelmesen kerül ki az emberi kitartás. Gyönyörű egy film, a sordos és fenséges milliőben. Megelőzi Híradó.

Uran
„Hat nap az apacsok között”. Egy vakmerő riporter izgalmas kalandjai 9 felvonásban, a főszerepben Harry Piel. Harry Piel, a kedves kalanddrámának utólrhetetlen művésze, mint riporter szerepel a műsoron, aki legelőtőbb lebujsokban kutató riportanyag után. Kutatásai közben megismerkedik az apacsnyán az ugynevezett veres grófnővel, akinek utmutatásai alapján a legérdekesebb riportokat adja. Ezt az apacsok árulásnak minősítik, innen ered a legérdekesebb hajsza a riporter és az apacsok között, amelyben az igazság végre győzedelmeskedik. Megelőzik: Híradó, „Falkavadászat” és „A víz körüta”.

Meteor-mezgő
Vasárnap „A nilusi boszorka” Regényes történet a Nilus folyó partjairól. Főszerepben: Priscilla Dean és a kísértő műsor. Előadások 3 órától.

BIRÓ RUHAFESTŐ

plissézózdása és guvlózdása
díl a legjobban.
Bika-udvar és Péterfia-u. 30

Gyere pajtás, csodát láss: Megérkezett Mikulás! HANGYA-bolt a főszállás, Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,
Csupa-csupa Mikulás,
Bucsuzik a „Koronás”,
Pengőt hoz a Mikulás.
Fillér kell, csak semmi más,
Oly olcsó a Mikulás...
Cigánykerék, bakugrás,
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss:
Megérkezett Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött a nagy MIKULÁS-VASÁRI Szébbnél szebb dobozos cukorkák, krampuszok és ördögfejes virágcsok, Feltűnő olcsó árak!

Kirakatainkat okvetlen tekintse meg!

Főüzlet: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-utca sarok

Fióküzletek a város minden részében!

HANGYA

HANGYA

HANGYA

TESTEDZÉS

DVSC—DEAC

serlegdöntő mérkőzés lesz holnap délután a Diószegi-úti pályán. A mérkőzés a tavaszaal az árvízkereskedés javára rendezett körmérkőzések döntője lesz a terület által kitűzött 11 részt értéért. A Bocskay—Terézváros profimérkőzésrel együtt lesz megrendezve ez a döntőmérkőzés is, mert terminus hiánya miatt nem lehetett olyan napot kiválasztani a mérkőzés megrendezésére, amikor ne lett volna konkurrenciá. Így a Bocskay bizonyos fixösszeget ad a játékosokra a mérkőzések bevételeiből. Utána a

Bocskay—Terézváros

professzionista bajnoki mérkőzés került előtérre. A Bocskay minden tekintetben a legjobb kilitásokkal indul a küzdelemben, a belső bajnok megelégedésre eléimultak, állítólag egy új balösszekötőt, Kocsis fogja a csatárkor eredményességét növelni. A Bocskay győzelme várható, noha ellenfele éppen a repedőidus formákat kijátszó csapatok közé tartozik.

DEAC játékosértékesítés ma este fél 7 orakor az Egyetemi Körben.

Bérenyi meghívta a brüsszeli téli asszociációra. A belga uszózóverseny a téli szezonban a brüsszeli fedett uszodában nagy nemzetközi uszózóversenyt rendez. Erre az asszociációra Bérenyi István Európa-bajnokot meghívta. A belgák ezenkívül a német gyorsúszó bajnokot, Fröhlichet is melegehangú levélben invitálták meg az uszózóversenyre, azonkívül meg szeretné rendenni a Van Parys—Rademacher mellúszó meccset is és ebből a célból Behrenshez, Rademacher menedzseréhez intéztek meghívást.

A TŐZSDE

A korona Zürichben. 0.0072 62¹/₂

Zürich zárlat

Budapesti 0.0072 62¹/₂, Berlin 123.05—, New York 518.50—, London 2514.75, Párizs 18.12¹/₂, Milánó 21.90—, Prága 15.36¹/₂, Belgrád 9.15—, Svábia 3.75—, Bécs 2.85, Varsó 57.50, Bécs 73.12¹/₂, Hollandia 207.85, Brüsszel 72.12¹/₂.

Hivatalos devizaárfolyamok:

Angol font 345.850—347.850 belga frank 9915—9955, cseh korona 2109—2119, dán korona 19.000 19.060, dinár 1252—1262, dollár 71100—71400, francia frank 2476—2486, hollandi forint 28475—28625, lengyel zloty 7835—8035, lea 885—399, leva 518—519, lira 8012—3072, német márká 16.909—16.969, osztrák schilling 10039—10073, norvég korona 18.600—18.550, svájci frank 13.750—13.800 svéd korona 19.025—19.085.

A nemesfém piacon a forgalom jelentéktelen volt. A magánforgalomban az ezüst egy koronát 4.400—4.800, a két koronát 8.800—9.200, a forintot 12.400—12.600, az ötkoronát 24.400—24.800 koronával jegyzték.

Az ékszerpiacon a sárgaréz gramjért 47.700—47.800, a napoleon aranyért 274.000, a platina grammjért 230.000 koronát fizettek.

Gabonátörszde

A készáru piacon a jelentéktelen kereslet miatt az üzleti tevékenység ismét elcsendesedett és a tőzsdei elején csak kisebb tételek oseráltak gazdát. A 76 kg-os tiszavidéki busát 395—400.000 koronával jegyezték, az egyébb származású bura ára pedig 387.000—392.500 korona között mozgott.

A rozspiacon 305.000 koronát fizettek a rozs métermázsájáért.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 7250 koronás duplaullas lisztalapon számították lisztárúkat.

A terménycikk piacon a forgalom csaknem teljesen szünetel s csupán az új tengesiből adtak el egy két kisebb tételt 195.000 koronás áron. A takarmányárpat névlegesen 250—270.000 koronával jegyez-

ték budapesti piacon. A sab ára 227.000—240.000 korona volt. A magpiacra nem történt kötés. Allatvásár.

A sertésvásáron szintén vonatott volt az irányzat. Árak: zsírterítés öreg la 17,5—17,7, lla 16,5—16,8, fiatal nehéz 15,75—19, közepes 17,5—18, könnyű 15—15,5, szedett közepes 16,5—17, angol husstetés 17—19 ezer korona élfsuly kg-ként. Szalonnás félterítés 19,5—22,5, szőtt szalonna 20,5—21, lehuzott hus 21—22,5, zsír 22—22,5 ezer korona kg-ként. A lóvásár árai: tattersali luxusló 8—9 millió, nehéz igás kocsi 4—7 millió, könnyű igás kocsi 2,8—6,5 millió, csikó 0,5—1 millió, alarendelt minőségű ló 0,2—3,5 millió korona darabonként.

Legelőcsőbb, legévezetesebb szórakozás!

Eredeti varta szonulátorok vezérképviselete

RÁDIÓÜZLET Hunyadi-utca 14.

Rádiosok körében szenzációt keltett új típusú 3 lámpás készülékünk, mely szelektivitás, hangerősség és tisztaság tekintetében utolérhetetlen. Hangszóróval egész Európát veszi. Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan

Hangszórókölcsönzés

SODRONYGYÁR

sodronykerítés, sodronyszövet, stukatórúd, kocsifűrés, lábtörő áthányozva sodronyágybetét legelőcsőbb beszerzési forrás

Neubauer János Debrecen, Késmalom-u. 4.

Olcsó alma-vásár

Köztisztviselők Szövetkezete üzleteiben.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez a legelőcsőbb fokban, garantált minőségben, nagyon elősón kapható Stern festéküzletében Piac-u. 10. a Bihávalásomban, Győződjön meg saját érdekében egy vétellel!

Szabó János

uri divat és egyenruhászabóságába megérkeztek

az őszi és téli divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek mellett is készítek öltönyt, téli kabátot vagy felöltőket. Egyenruhákat minden kivételben készítek. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók üzletünkben ref. püspöki palotában, a Nagytemplomnál.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévéházban, borbélynál, újságárúnál követeje a HAJDUFÖLD-et!!!

APROHIRDETESEK

Lakás

3—4 szobás, fürdőszobás lakást keresek lehetőleg a város belsejében, Szerény felépítést ízek. Cím a kádóban 757

Két szoba, konyha tejes komforttal háspárnak vagy irodának kiadó. Piac-utca 10, II. 3.

Lakáseszerő költöztetést vállal olcsón stráf-kocsival Mezei, Késes-utca 28. 793

Két szőp utcai kutorosított szoba, előszoba használatra lakásnak, irodának, rendezőknak megfelelő, kiadó. Kálvin tér 19. földszint 21. 793

4 szobás, 2 előszobás modern lakás felépítéssel kiadó. Csapó-utca 22. 794

Mindenféle bel- és külföldi

Szén Tüzifa

kéksz. tojásbrikett, brikett és tölgy csontszáraz minőségben. Retorta bükfuszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor Utóda

Debrecen legrégebbi cégénél a legelőcsőbb napi áron beszerezhető Csapó-u. 28. Telefon 4-49.

Ajánlat

Feles marhatartást — 15—20 darabig — vállalkok. Értékelni lehet naponta a délelőtti órákban Bihar vármegye Vitézi Székénél, Nyugati-utca 1. huszárkaptanya, Bihar vármegye V tézi Szék. 1214

Fordson traktor kezelését elvállalnám bármikor. Eötvös József Derecske, Attila-utca 93. 765

„Bélyegelőhöz“ Fűvészkert-utca 14. emelet. Nyitva egész nap. Gyűjőknek régi magyar, osztrák, külföldi anyagból dus választék, olcsó áron. 779

Duskalhat legújabb, legdrágább, legszebb regények között. „Nívó“ köcsönkönyvtár Csapó-utca 11. 785

Fajberek Ertesíttem a tisztelt vevőközönseget, hogy az ismert jómír öségi öborok a szőlőből megérkeztek. Blazsek termelő, Arany János utca 30. 798

Kereslet

Molnárregédet keresek azonnali belépéssé hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal, fizetési igények megjelölésével. Cím Sás malom, Nagyléta. 788

Eladás

Eladó eszerékalyha, Honvéd-utca 9/f 784

Eladók: ócska kápu, vaskonyha, nagy fürdőká, szivattyús kut mindenestől. Bethlen 27. 787

Mosmedvepém, használt ruhák, nagy káposztás hordó eladó. Ugyanott zongora gyakorlásra kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 786

Használnak igen alkalmas akácia, 100 darab sürgősen eladó Ertekezni a látóképi csárdánál a bérlővel. 791

RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme GAMBRIUS-PASSAGE Mérsékelt árak!

'HÉNA' FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

legjobb, legelőcsőbb

Bészer és Dávid vaskereskedésében Piac-u. 7. Kossuth-szobor mellett

PERZSÁK

Valódi

és másféle szőnygek — szobaösszekötők — futók — hencserátvetők — ágys és asztalterítők — függönyök, — paplanok, takarók — lópokróok — halinák — angorabőrök — stb.

örösi választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi

salgótarjáni darabos fűtőszén

Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszén

Kizárólagos vezérképviselet:

Schuschitzky János és Társa cég

Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12—62.

A RUDOLF MOSSE rt. kiadásában most megjelent

MAGYARORSZÁG KERESKEDELMII, IPARIÉS MEZŐ-GAZDASÁGI CIMENTÁRA 1926--1927

ötödik körzeti része tartalmazza Tiszántúli vármegyéknek Békés, Bihar, Hajdu, Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs—Ung, Szatmár—Ugocsa—Bereg teljes és legújabb címanyagát.

A vaskos, 385 oldalas nagyalku címár ára 200.000 korona. — Az egész címár, amely az összes megyéknek kivül tartalmazza Budapest és környékének teljes címanyagát (összesen 2000 oldal terjedelemben) egész vászonkötésben 900.000 korona.

Megrendelések lapunk kiadóhivatalába küldendők!